



“三项评选”已有近300家企业递交申报材料

# 数家民企“火线入会”报名

本报济南12月14日讯(见习记者 张鹏飞 记者 杨传忠) 由本报和省工商联主办的山东民营企业“三项评选”活动自11月10日报名启动以来,已轰轰烈烈地持续了一个多月,14日记者从评选活动办公室了解到,尽管报名已接近尾声,但报名企业热情不减反增,递交材料的企业已近300家。

活动办公室现场看到,从企业的申报表、财务报表到荣誉证书、资产负债表,工作人员正在紧张忙碌地整理着报名企业的材料,同时报名电话也响个不停,“这几天每天电话数量都在几十个吧。”办公室工作人员张钊说。

“2010年度山东省最具发展潜力民营企业”。“从12月开始报名企业明显增多,我们的工作也日渐加大。”据张钊介绍,截至14日下午,三项评选已有近300家企业递交材料至办公室。“目前报名最多的一项是‘行业十大品牌民营企业’,共有133家企业报名并递交了材料。”

大概有80家企业。潍坊市工商联副主席张启云表示,“此次评选是对民营企业发展的总结和鼓舞,我们也借此机会鼓励我们的企业踊跃参加,这是对企业发展有百利而无一害的好事。”

除了参选企业踊跃报名外,还有数家企业“火线入会”,同时也参加了三项评选的报名。省工商联经济处调研员刘大金告诉记者,“活动如火如荼地开展,影响力不仅带动了我们的积极性,还引发鱼翅皇宫、润华集团、佳诚公司等好几家企业‘火线入会’,加入了我们的评选大军。”

“我们报了‘最具发展潜力’这一项,这样的评选对于我们企业来说是一种发展机会,是工商联和齐鲁晚报对我们企业的支持,所以我们积极参与。”佳诚公司的周长英如此说道。



在纺织行业,山东吴龙集团的资历并不老:2003年才进入纺织行业;在有着“世界橡胶轮胎生产基地”的山东广饶,山东吴龙集团更是个名副其实的后来者:记者采访时,由吴龙投资10亿元建设的全钢子午轮胎生产线今年年底投产,这也是以纺纱、织布为主业的吴龙集团首次涉足轮胎制造业。“后来”并不意味着“迟到”,凭借独到的经营理念,山东吴龙集团硬是演绎了一出“后来居上”的神话。

## 山东吴龙集团:后来居上也能捡到“便宜” 转战轮胎业 建全球最大车间

文/片 本报记者 仲爱梅 王光照

“后来者”捡到大便宜  
山东广饶,大名鼎鼎的“轮胎之乡”,仅子午轮胎生产企业就几十家。2009年,一直从事纺纱行业的山东吴龙集团也决定加入这个行业,投资10亿元建立年产能300万套的全钢子午轮胎生产线。

但当年就实现产值7000多万元。“只要抓住合适的机遇,后来者更有优势。”袁廷树的理由是:“后来者”更有机会使用最新的技术和设备,有利于节能降耗;“后来者”的自动化程度也更高,在效率和产能方面都更有优势。“举一个最简单的例子,过去上一条年产能300万套的生产线,需要3500名员工,而现在,只要2000人就足够了。”

在金融危机导致国内大批纺织企业关门倒闭的情况下,吴龙集团为何能够独善其身?记者了解到,事实上,2008年下半年以后,受全球金融危机影响,吴龙集团也曾经经历过很困难的阶段。那时候,吴龙集团的纺纱、织布工厂非但没有利润可言,而且几乎天天都在赔钱,用袁廷树自己的话说,“能不放假、不停产、照常给职工发工资,已经很难了。”



建筑面积22万平方米的世界最大全钢子午轮胎单体车间。

位于广饶县经济开发区的山东吴龙集团有限公司组建于2003年6月,现拥有总资产15亿元,员工2600人,是一家集棉花加工、纺纱、织布、床上用品、淀粉、炭黑生产销售及国际贸易于一体的省级高新技术企业 and 省农业产业化重点龙头企业。

从纺纱、织布到轮胎制造,应该说,无论在哪个领域,吴龙集团无疑都属于后来者。按照人们的传统思维,它其实已经错过了最好的发展时机。不过,“后来”反而成了一种优势。正如吴龙集团董事长袁廷树所言,后来者没有先辈们那么多沉重的负担,能够在资金、设备、技术、人员等方面实现一步到位。看来,做企业有时候也需要“逆向思维”。而最关键的问题是,如何把后来的优势发挥好。

# 类风湿 强直救助会诊

## 侯丽萍“侯氏疗法”专家组亲临我省



本月18日-24日侯丽萍“侯氏疗法”专家组亲临我省会诊,届时,患者可获得400元-2000元的救助,外地需住院患者,床位费减免50%。

世界风湿病协会认为,类风湿、强直性脊柱炎,用西药、激素虽可以暂时缓解症状,但不能控制病情的发展,而且副作用大,会给患者造成更大的伤害。因此,专家强烈呼吁:类风湿、强直必须早期诊断,规范治疗,就能够控制病情,消除症状,实现生活自理,身体达到康复。

# 齐鲁晚报棋院 十二月份招生啦!

棋院本部... 招生时间: 12月18日-24日... 招生对象: 凡对围棋、象棋、国际象棋有兴趣者均可报名。

Table with multiple columns containing financial data, stock prices, and market news. Includes a small table at the bottom: '个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担'.